Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики БУ «Национальная библиотека Чувашской Республики» Минкультуры Чувашии Центр формирования фондов и каталогизации документов



### ИЗДАНО В ЧУВАШИИ

Бюллетень новых поступлений обязательного экземпляра документов

за ноябрь 2011 г.

#### От составителя

«Издано в Чувашии» - бюллетень обязательного экземпляра документов, поступивших в БУ «Национальная библиотека Чувашской Республики» Минкультуры Чувашии (далее НБ ЧР). Выходит ежемесячно, содержит сведения о краеведческих изданиях и книгах на чувашском языке, авторефератах и диссертациях, буклетах, открытках, картах, изоматериалах и др. документах. В данном выпуске отражены издания, поступившие в ноябре 2011 г.

Бюллетень составлен на основе записей электронного каталога НБ ЧР, созданных в Системе автоматизации библиотек «ИРБИС». Они содержат: заголовок библиографической записи, библиографическое описание, инвентарный номер документа и расположены в систематическом порядке по отраслям знания, внутри разделов - в алфавите авторов и заглавий. Документы, изданные малым тиражом (менее 1000 экз.), приведены без Международного стандартного номера книги (ISBN).

Печатный вариант бюллетеня хранится в Центре «Чувашская книга», электронная версия выставлена на сайте НБ ЧР (<u>http://www.nbchr.ru</u>).

#### Сокращения

| Отдел национальной литературы и библиографии Чувашии | ОНЛиБ |
|--|-------|
| Обязательный экземпляр                               | ОЭ    |
| Отдел депозитарного хранения                         | ДХ    |

### Оглавление

| От составителя   | 2  |
|--|----|
| ББК 22. Физико-математические науки                          |    |
| ББК 28. Биологические науки                                  |    |
| ББК 30. Техника и технические науки в целом                  |    |
| ББК 31. Энергетика   | 5  |
| ББК 34. Технология металлов. Машиностроение. Приборостроение | 5  |
| ББК 60. Общественные науки в целом                           |    |
| ББК 63. История. Исторические науки                          |    |
| ББК 65. Экономика. Экономические науки                       |    |
| ББК 66. Политика. Политические науки                         | 9  |
| ББК 67. Государство и право. Юридические науки               |    |
| ББК 72. Наука. Науковедение                                  | 11 |
| ББК 74. Образование. Педагогические науки                    |    |
| ББК 75. Физическая культура и спорт                          | 12 |
| ББК 76. Средства массовой информации. Книжное дело           | 12 |
| ББК 81. Языкознание  | 12 |
| ББК 83. Литературоведение                                    | 12 |
| ББК 84. Художественная литература                            | 13 |
| ББК 85. Искусство. Искусствознание                           | 14 |
| ББК 87. Философские науки                                    |    |
| ББК 88. Психология   | 14 |
| ББК 9. Литература универсального содержания                  | 14 |

#### ББК 22. Физико-математические науки

К72.96:22.3 Г 68 ОНЛиБ К-58991-ОЭ ОНЛиБ К-58992-ОЭ ДХ

**Горение** длиною в жизнь : воспоминания о Сергее Андреевиче Абрукове : к 90-летию со дня рождения / [сост. В. С. Абруков]. - Чебоксары : [Изд-во ЧГУ], 2011. - 107 с. : ил., портр. ; 20 см. - 100 экз.

## 22.12 Ш 13 ОНЛиБ К-58433-ОЭ ДХ К-58515-ОЭ ОНЛиБ К-58839-ОЭ **Шабунин, Алексей Леонидович.**

Элементы теории булевых функций : конспект лекций [для 3-5 курсов факультета прикладной математики, физики и информационных технологий] / А. Л. Шабунин ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова. - Чебоксары : Изд-во ЧГУ, 2011. - 84 с. ; 20 см. - Библиогр.: с. 83 (5 назв.). - 100 экз. - **ISBN** 978-5-7677-1534-3.

#### ББК 28. Биологические науки

28.071 В 19 ОНЛиБ К-58924-ОЭ ДХ К-58925-ОЭ ОНЛиБ К-59286-ОЭ **Васильев, Альберт Афанасьевич.** 

Практикум по медицинской и биологической физике: учебное пособие [для 1 курса медицинского факультета] / А. А. Васильев; М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова; [отв. ред. В. С. Абруков]. - Чебоксары: Изд-во ЧГУ, 2011. - 210 с.: рис., табл.; 20 см. - Библиогр.: с. 206 (10 назв.). - 300 экз. - **ISBN** 978-5-7677-1541-1.

#### 92:К28.088 К 78 ОНЛиБ К-58521 ОНЛиБ К-58522 ДХ К-58523

**Красная книга Чувашской** Республики / М-во природных ресурсов и экологии Чуваш. Респ., Гос. природ. заповедник «Присурский» ; [гл. ред. И. В. Исаев ; авт.-сост. А. В. Димитриев]. - Чебоксары : Чувашия, 2001 - . – 28 см.

**Т. 1, ч. 2**: Редкие и исчезающие виды животных. - 2010. - 371 с., [56] л. ил. : цв. ил. - Библиогр.: с. 339-361. - Указ.: с. 362-371. - 2500 экз. - **ISBN** 978-5-86765-430-6.

#### 28.691 М 69 ОНЛиБ К-57868-ОЭ ДХ К-58837-ОЭ

**Михаил Козлов: секретарь** планеты насекомых : сборник материалов к 75-летию со дня рождения доктора биологических наук, видного энтомолога, профессора М. А. Козлова / Чуваш. народ. акад. наук и искусств ; [авт.-сост. К. А. Ильичева ; предисл. В. Станьяла]. - Чебоксары : Парнас, 2011. - 127 с. : ил., портр. ; 20 см. - (Памяти предков). - Список основных печатных трудов М. А. Козлова: с. 10-11 (15 назв.). - 150 экз.

### ББК 30. Техника и технические науки в целом

## 30.3 Е 91 ОНЛиБ К-58936-ОЭ ОНЛиБ К-58938-ОЭ ДХ К-58937-ОЭ **Ефимова, Л. Б.**

Материаловедение и технология конструкционных материалов : лабораторный практикум [для студентов 2 курса электротехнического факультета] / Л. Б. Ефимова, В. М. Смирнов, Н. А. Алексеева ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова. - Чебоксары : Изд-во ЧГУ, 2011. - 111 с. : табл. ; 20 см. - Библиогр.: с. 110 (7 назв.). - 200 экз.

#### 30.18 П 68 ОНЛиБ К-58967-ОЭ ОНЛиБ К-58968-ОЭ ДХ К-58969-ОЭ

**Правила оформления текстовых** документов курсовых и дипломных проектов : методические указания [для студентов 1-6 курсов специальности 070601 «Дизайн»] / М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова ; [сост. О. Г. Матросова ; отв. ред. С. В. Кокель]. - Чебоксары : Изд-во ЧГУ, 2011. - 23 с. : рис. ; 20 см. -100 экз.

#### 30.609 У 67 К-58315-ОЭ ОНЛиБ К-58541-ОЭ ДХ К-58838-ОЭ

**Управление ассортиментом, качеством** и конкурентоспособностью товаров и услуг : материалы II межрегиональной заочной научно-практической конференции, 31 мая 2011 г. / Рос. ун-т кооперации, Чебоксарский кооп. ин-т ; [редкол.: Л. А. Таймасов и др.]. - Чебоксары : ЧКИ РУК, 2011. - 198 с. : табл. ; 20 см. - Библиогр. в конце ст. - 55 экз. - **ISBN** 978-5-4246-0068-5.

#### ББК 31. Энергетика

#### 31.2 О-28 ОНЛиБ К-58866-ОЭ ДХ К-58867-ОЭ ОНЛиБ К-59293-ОЭ

**Общая электротехника**: методические указания к контрольной работе [для 1-3 курсов заочного отделения строительного факультета] / М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова; [сост. Н. В. Захаров; отв. ред. С. Д. Слонимский]. - Чебоксары: Изд-во ЧГУ, 2011. - 32 с.: рис.; 20 см. - Библиогр.: с. 28 (12 назв.). - 150 экз.

#### 31.292 Э 45 ОНЛиБ К-58851-ОЭ ОНЛиБ К-58852-ОЭ ДХ К-58853-ОЭ

Электрооборудование и электроснабжение электротермических установок : методические указания к лабораторным работам [для 5 курса электротехнического факультета] / М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова ; [сост. А. Н. Миронова, Э. Л. Львова ; отв. ред. И. А. Лавин]. - Чебоксары : Изд-во ЧГУ, 2011. - 48 с. : рис. ; 20 см. - Библиогр. в конце работ. - 150 экз.

### ББК 34. Технология металлов. Машиностроение. Приборостроение

### 34.42 Р 98 ОНЛиБ К-58734-ОЭ ДХ К-58735-ОЭ

#### Рябов, Владимир Иванович.

Основы конструирования машин : учебное пособие [для студентов машиностроительных специальностей вузов] / В. И. Рябов ; Моск. гос. открытый ун-т, Чебоксарский политехн. ин-т (фил.). - Чебоксары : ЧПИ МГОУ, 2011. - 132 с. : рис., табл. ; 20 см. - Библиогр.: с. 100 (14 назв.). - 100 экз. -  $\mathbf{ISBN} 978$ -5-4246-0078-4.

### ББК 60. Общественные науки в целом

#### 60 А 43 ОНЛиБ К-59006-ОЭ

**Актуальные проблемы подготовки** будущих специалистов : сборник научных трудов по материалам всероссийской научно-практической конференции / С.-Петерб. гос. политехн. ун-т, Чебоксарский ин-т экономики и менеджмента (фил.), Каф. гуманитар. наук ; [под ред. О. Г. Максимовой]. - Чебоксары : ЧИЭМ СПбГПУ, 2011. - 145 с. : рис., табл. ; 20 см. - Библиогр. в конце ст. - 50 экз.

#### 60.50 М 64 ОНЛиБ К-58732-ОЭ ДХ К-58733-ОЭ

#### Мирошниченко, Оксана Николаевна.

Прикладная социология: учебно-методическое пособие [для студентов разных форм и уровней обучения] / Мирошниченко О. Н. - Чебоксары: Новое Время, 2011. - 215 с.: табл.; 20 см. - Библиогр.: с. 14-21. - 160 экз.

#### 60.56 С 23 ОНЛиБ К-58772-ОЭ ДХ К-58773-ОЭ

**Сборник методик** : [для Карпинской Елены Михайловны]. - Чебоксары : [Новое Время], 2010. - 28 с. ; 19 см. - 100 экз.

#### К60.5 Ч-82 ОНЛиБ К-58631-ОЭ ДХ К-58632-ОЭ

**Чувашская Республика. Социокультурный** портрет : [монография] / Чуваш. гос. ин-т гуманитар. наук ; [под ред. И. И. Бойко, В. Г. Харитоновой, Д. М. Шабунина]. - Чебоксары : ЧГИГН, 2011. - 190 с. : ил., диагр., табл. ; 23 см. - Библиогр. в примеч. в конце гл. - 150 экз. - **ISBN** 978-5-87677-141-4.

#### ББК 63. История. Исторические науки

#### К63.3 А 43 ОНЛиБ К-58629-ОЭ ДХ К-58630-ОЭ

Актуальные вопросы истории и культуры чувашского народа = Чаваш халах историйете культурин çивеч ыйтавесем : [сборник статей] / Чуваш. гос. ин-т гуманитар. наук ; [сост. и науч. ред. Г. А. Николаев]. - Чебоксары : ЧГИГН, 2011 - . - 24 см.

**Вып. 1**. - 2011. - 273 с. : табл. - 100 экз. - **ISBN** 978-5-87677-155-1.

#### К63.3(-5Ала) Д 64 ОНЛиБ К-58744-ОЭ ДХ К-58745-ОЭ

#### Долгова-Трифонова, Лидия Михайловна.

Наша малая родина : история села Сойгино Алатырского района Чувашской Республики / Лидия Долгова-Трифонова. - Чебоксары : Новое Время, 2011. - 199 с., [4] л. ил. : ил., портр. ; 20 см. - 200 экз.

#### К63.3(-5Пор) Е 74 ОНЛиБ К-58748-ОЭ ДХ К-58749-ОЭ

#### Ермолаев, Михаил Яковлевич.

Мой отчий край: [о трех населенных пунктах Напольновского сельского поселения - Низовке, Студенце и Напольном] / Михаил Ермолаев, Мария Ермолаева; [предисл. Н. В. Лоскутова]. - Чебоксары: Новое Время, 2011. - 500 с.: ил., портр.; 20 см. - Библиогр.: с. 498-499. - 200 экз.

## К63.3(-5Ала) К 14 ОНЛиБ К-58307-ОЭ ДХ К-58727-ОЭ ОНЛиБ К-58832-ОЭ **Казанцев, Родион Петрович.**

Здесь наши корни: история села Старые Айбеси Алатырского района Чувашской Республики / Родион Казанцев, Василий Казанцев; [ред. П. К. Андреев, Г. И. Алимасова]. - Чебоксары: Новое Время, 2010. - 299 с.: ил., портр.; 29 см. - Библиогр.: с. 297. - 500 экз.

### К63.361 К 59 ОНЛиБ К-58750-ОЭ ДХ К-58751-ОЭ ОНЛиБ К-59606

#### Козлов, Федор Николаевич.

Голод 1921-1922 годов и изъятие церковных ценностей в Чувашии : монография / Козлов Федор Николаевич ; Чуваш. регион. отд-ние Рос. о-ва историков-архивистов. - Чебоксары : Новое Время, 2011. - 174 с., [2] л. ил. : ил., табл. ; 20 см. - Библиогр.: с. 157-170 и в примеч. в конце гл. - 500 экз. - **ISBN** 978-5-4246-0076-0.

#### К63.5 К 90 ОНЛиБ К-58470-ОЭ ОНЛиБ К-58627-ОЭ ДХ К-58628-ОЭ

**Культурные традиции в** условиях трансформации общества : материалы научно-практической конференции, посвященной 130-летию со дня рождения Н. В. Никольского / Чуваш. гос. ин-т гуманитар. наук ; [науч. ред. Г. Б. Матвеев]. - Чебоксары : ЧГИГН, 2011. - 247 с. : ил., табл. ; 20 см. - Библиогр. в конце ст. - **ISBN** 978-5-87677-153-7.

## К63.3(-5Крч) Т 23 ОНЛиБ Ч-43833-ОЭ ДХ Ч-43834-ОЭ ОНЛиБ Ч-44156-ОЭ **Татюк, Юркки.**

Инсетрен килнё шухашсем : [очерксем] / Ю. Татюк. Сирень сурална вахат : [савасем] / Салтар Алтар ; [ М. Н. Юхма ум самахе]. - Шупашкар : [б. и.], 2010 (ИП Савинкина В. М.). - 67 с. : ил., портр. ; 20 см. - Загл. на колофоне: Когда цветет сирень. -600 экз.

## 63.3(2)41 Т 23 ОНЛиБ К-58883-ОЭ ОНЛиБ К-58884-ОЭ ОНЛиБ К-58885-ОЭ **Тафаев, Геннадий Ильич.**

Древнеболгарская цивилизация: синтез истории, культур, языков и религий народов Среднего Поволжья: монография / Г. И. Тафаев; М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. пед. ун-т им. И. Я. Яковлева. - Чебоксары: [Чувашия], 2011. - 224 с.: ил., портр.; 21 см. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 200 экз.

## K63.3 Т 23 ОНЛиБ К-58879-ОЭ ОНЛиБ К-58880-ОЭ ОНЛиБ К-58881-ОЭ **Тафаев, Геннадий Ильич.**

Чувашская история и культура в процессе трансформации : учебное пособие [для вузов и школ] / Г. И. Тафаев ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. пед. ун-т им. И. Я. Яковлева ; [науч. ред. Петрова Г. Д.]. - Чебоксары : [Чувашия], 2011. - 191 с. : ил., портр. ; 21 см. - 200 экз.

### К63.3(-5Бат) Я 47 ОНЛиБ Ч-44111-ОЭ ДХ Ч-44196-ОЭ

#### Яковлева, Валентина Петровна.

Пăла шывё хёрринче: Патăрьел районёнчи Вăтаел ялён кун-çулёпе çыннисем çинчен / Валентина Яковлева. - Шупашкар: Çёнё Вăхăт, 2011. - 419 с.: ил., портр.; 20 см. - Загл. на колофоне: На берегах Булы. - Усă курнă литератури: с 418. - 300 экз.

#### 63.3(2)622 Я 62 ОНЛиБ К-58637-ОЭ ДХ К-58638-ОЭ

#### Янилкин, Николай Андреевич.

Аксубаевцы - защитники Родины : [очерки] / Н. А. Янилкин ; [худож. ред. А. А. Трофимов]. - Чебоксары : [б. и.], .. - .. - 20 см.

Кн. 2. - 2011 (ЧГИГН). - 319 с. : портр. - 100 экз.

### ББК 65. Экономика. Экономические науки

#### 65.052.2 Б 94 ОНЛиБ К-58544-ОЭ

**Бухгалтерский финансовый учет**: сборник задач для студентов 2 и 3 курсов очной формы обучения специальности 080109 «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» / Рос. унткооперации, Чебоксарский кооп. ин-т, Каф. бух. учета, анализа и аудита ; [сост. В. В. Христолюбова; отв. ред. Е. А. Еленевская]. - Чебоксары: ЧКИ РУК, 2011. - 99 с.: табл.; 20 см. - Библиогр.: с. 92-97. - 70 экз.

#### 92:К65.644 В 84 ОНЛиБ К-59012-ОЭ ДХ К-59013-ОЭ

**Все услуги в** кармане в Чувашии : [справочник]. - Чебоксары : [б. и.], 2011 (Типография № 1). - 252 с. : ил. ; 14 см. - 10000 экз.

#### 92:К65.638 Д 29 ОНЛиБ К-59009-ОЭ

**Деловая Чувашия, 2011-2012** : адресно-телефонный сборник предприятий Чувашской Республики / ООО «Норма». - Чебоксары : [б. и.], 2011 (Первый полиграфический комбинат). - 255 с. ; 27 см. - 5000 экз.

#### 65.052.2 К 40 ОНЛиБ К-58543-ОЭ

#### Ким, Любовь Ивановна.

Бухгалтерский управленческий учет : учебное пособие [для вузов] / [Л. И. Ким] ; Рос. ун-т кооперации, Чебоксарский кооп. ин-т ; [отв. ред. Е. А. Еленевская]. - Чебоксары : ЧКИ РУК, 2011. - 108 с. ; 20 см. - Библиогр.: с. 105-107. - 100 экз.

#### 65.291 М 27 ОНЛиБ К-58820-ОЭ ОНЛиБ К-58821-ОЭ ДХ К-58822-ОЭ

**Маркетинг**: методические указания к выпускной квалификационной работе [для 5 курса факультета экономики и менеджмента] / М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова; [сост. И. А. Леонтьева]. - Чебоксары: Изд-во ЧГУ, 2011. - 32 с. : табл.; 20 см. - 100 экз.

#### 65.291 М 27 ОНЛиБ К-58817-ОЭ ОНЛиБ К-58818-ОЭ ДХ К-58819-ОЭ

**Маркетинг**: программа итогового междисциплинарного экзамена по специальности [для 5 курса факультета экономики и менеджмента] / М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова; [сост. И. А. Леонтьева и др.]. - Чебоксары: Изд-во ЧГУ, 2011. - 32 с.; 20 см. - Библиогр. в конце тем. - 100 экз.

#### 65.291 М 27 ОНЛиБ К-58823-ОЭ ОНЛиБ К-58824-ОЭ ДХ К-58825-ОЭ

**Маркетинговые исследования**: методические указания к курсовой работе [для 4 курса факультета экономики и менеджмента специальности «Маркетинг»] / М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова; [сост. И. А. Леонтьева, К. В. Плешков]. - Чебоксары: Изд-во ЧГУ, 2011. - 20 с.: табл.; 20 см. - Библиогр.: с. 14-16. – 100 экз.

#### 65.01 М 54 ОНЛиБ К-58546-ОЭ

**Методы и модели** в микро- и макроэкономике : сборник научных статей межвузовской научной конференции, посвященной памяти заслуженного деятеля науки Чувашской Республики, лауреата Государственной премии Чувашской Республики, доктора технических наук, профессора В. В. Матвеева, 30 июня 2011 г. / Рос. ун-т кооперации, Чебоксарский кооп. ин-т; [науч. ред. В. И. Возяков]. - Чебоксары : ЧКИ РУК, 2011. - 183 с. : рис., табл. ; 20 см. - Библиогр. в конце ст. - 50 экз.

#### К65.642 М 75 ОНЛиБ К-58548-ОЭ

**Молодежь и кооперация** - 2011 : тезисы докладов XXXV Межрегиональной студенческой научной конференции, посвящённой 35-летию студенческого научного общества института / Рос. ун-т кооперации, Чебоксарский кооп. ин-т ; [редкол.: М. Г. Стороненко и др. ; отв. за вып. Г. М. Лохонова]. - Чебоксары : ЧКИ РУК, 2011. - 443 с. ; 20 см. - 100 экз.

#### 65.9(2РОС) П 78 ОНЛиБ К-58762-ОЭ ДХ К-58763-ОЭ

**Проблемы развития государства** и общества в контексте модернизации России : материалы IV региональной научно-практической конференции учащейся молодежи / Чебоксарский фил. Рос. акад. народного хозяйства и гос. службы при Президенте Рос. Федерации ; [редкол.: А. П. Данилова и др.]. - Чебоксары : Новое Время, 2011. - 207 с. ; 19 см. - 85 экз.

### 65.291 С 50 ОНЛиБ К-58890-ОЭ ОНЛиБ К-58891-ОЭ ДХ К-58892-ОЭ

#### Смирнов, Валерий Владиславович.

Инновационный менеджмент: учебное пособие [для вузов] / В. В. Смирнов; М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова. - Чебоксары: Изд-во ЧГУ, 2011. - 91 с.: рис., табл.; 20 см. - Библиогр.: с. 85-86. - 150 экз. - **ISBN** 978-5-7677-1550-3.

#### 65.052.2 С 56 ОНЛиБ К-58939-ОЭ

Современные тенденции развития бухгалтерского учета, налогообложения, анализа и аудита в российской и международной практике : материалы Международной научнопрактической конференции, посвященной 10-летию Чебоксарского территориального института профессиональных бухгалтеров, 12 мая 2011 г., Чебоксары / Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова, Чебоксарский территор. ин-т профессиональных бухгалтеров ; [редкол.: А. Е. Яковлев (отв. ред.) и др.]. - Чебоксары : Изд-во ЧГУ, 2011. - 345 с. : ил. ; 20 см. - Библиогр. в конце ст. - 500 экз. - **ISBN** 978-5-7676-1518-3.

#### 65.291 С 83 ОНЛиБ К-58961-ОЭ ОНЛиБ К-58962-ОЭ ДХ К-58963-ОЭ

Стратегический маркетинг: методические указания к курсовой работе [для студентов 5 курса факультета экономики и менеджмента] / М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова; [сост. И. А. Леонтьева; отв. ред. Н. А. Ефремов]. - Чебоксары: Изд-во ЧГУ, 2011. - 19 с.; 20 см. - Библиогр.: с. 12-14. - 100 экз.

#### 92:К65.638 У 67 ОНЛиБ К-59018-ОЭ

**Управление Судебного Департамента** в Чувашской Республике - Чувашии : телефонный справочник. - Чебоксары : [б. и.], 2009. - 78 с. ; 20 см.

### ББК 66. Политика. Политические науки

#### 66.72(2РОС) Г 34 ОНЛиБ К-58766-ОЭ ДХ К-58767-ОЭ

**Генеральное соглашение между** общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации на 2011 - 2013 годы. - Чебоксары : [б. и.], 2011. - 23 с. ; 20 см. - 630 экз.

#### К66.72 Ч-82 ОНЛиБ К-58770-ОЭ ДХ К-58771-ОЭ

«Чувашрессовпроф», Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов (Чебоксары).

Информационный бюллетень / Чуваш. респ. объединение организаций профсоюзов. - Чебоксары : Чувашрессовпроф, - . - 20 см.

№ 33 : (май - август 2011года). - 2011. - 48 с. : ил., формы. - 65 экз.

# К66.72 Ч-82 ОНЛиБ К-57784-ОЭ ДХ К-57926-ОЭ ОНЛиБ К-58768-ОЭ «Чувашрессовпроф», Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов.

Республиканское соглашение о социальном партнерстве между Кабинетом Министров Чувашской Республики, Региональным объединением работодателей Чувашской Республики и Чувашским республиканским объединением организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» на 2011-2013 годы. - Чебоксары : [б. и.], 2011. - 23 с. ; 20 см. - 1800 экз.

#### ББК 67. Государство и право. Юридические науки

#### 67.404 Г 75 ОНЛиБ К-58964-ОЭ ОНЛиБ К-58965-ОЭ ДХ К-58966-ОЭ

**Гражданское право и** гражданский процесс : методические рекомендации и программа государственного экзамена [для 3-6 курсов гражданско-правовой специализации] / М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова ; [сост. Е. В. Иванова, О. Н. Городнова ; отв. ред. 3. М. Фаткудинов]. - Чебоксары : Изд-во ЧГУ, 2011. – 68 с. ; 20 см. - 100 экз.

### 67.400.6 Д 30 ОНЛиБ К-58635-ОЭ ДХ К-58636-ОЭ

#### Демидов, Михаил Васильевич.

Парламентский финансовый контроль в России: правовые аспекты функционирования и проблемы реализации : [монография] / М. В. Демидов ; [науч. ред. С. А. Авакьян]. - Чебоксары : [б. и.], 2011 (ЧГИГН). - 383 с. : портр. ; 20 см. - 500 экз. - **ISBN** 978-5-87677-149-0.

## 67.404.9 Ж 86 ОНЛиБ К-58863-ОЭ ОНЛиБ К-58864-ОЭ ДХ К-58865-ОЭ **Жукова, Светлана Михайловна.**

Административно-правовые механизмы взаимодействия индивидуального предпринимателя и субъектов государственного управления : [монография] / С. М. Жукова ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова. - Чебоксары : Изд-во ЧГУ, 2011. - 127 с. ; 20 см. - Библиогр.: с. 119-127. - 500 экз. - **ISBN** 978-5-7677-1536-7.

#### К67.60 3-19 ОНЛиБ К-58987-ОЭ ОНЛиБ К-58988-ОЭ ДХ К-58989-ОЭ

Закон Чувашской Республики «О выборах депутатов Государственного Совета Чувашской Республики» : принят Государственным Советом Чувашской Республики 14 марта 2006 г. - Чебоксары : [Чувашия], 2011. - 199 с. ; 21 см. - 1600 экз.

#### 67.404.1 П 68 ОНЛиБ К-58905-ОЭ ОНЛиБ К-58906-ОЭ ДХ К-58907-ОЭ

**Правовое регулирование недвижимости**: учебно-методический комплекс [для студентов 5-6 курсов, обучающихся по специальности «Юриспруденция»] / М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова; [сост. В. Г. Блинов, М. А. Блинова; отв. ред. Н. К. Филиппов]. - Чебоксары: Изд-во ЧГУ, 2011. - 44 с.; 20 см. - Библиогр. в конце тем. - 100 экз.

#### 67.71 С 23 ОНЛиБ К-59019-ОЭ

**Сборник нормативных актов** и методических рекомендаций по обеспечению доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации / Упр. Судебного Департамента в Чуваш. Респ. - Чувашии. - Чебоксары : [б. и.], 2010. - 54 с. ; 20 см.

#### ББК 72. Наука. Науковедение

## К72.6 Е 69 ОНЛиБ ОНЛиБ Ч-44161-ОЭ ОНЛиБ Ч-44162-ОЭ ДХ Ч-44163-ОЭ **Ерагин, Евгений Евстафьевич.**

Чăваш халăх ăсхакăлёпе ÿнер академийён мартри (2011) пухăвне / Е. Е. Ерагин. - Шупашкар : Çĕнĕ Băxăт, 2011. - 35 с. : ил., цв. ил. ; 20 см. - Загл. на колофоне: Материалы к мартовскому (2011) собранию ЧНАНИ. - 200 экз.

#### ББК 74. Образование. Педагогические науки

#### К74.268.11 В 92 ОНЛиБ Ч-43996-ОЭ ДХ Ч-43997-ОЭ ОНЛиБ Ч-44097-ОЭ

**Выра́с шкулёнчи ча́ваш** чёлхи урокёсем : 5-мёш класс : меслет сёнёвёсем / М. П. Баринова [т. ыт.]. - Шупашкар : Ча́ваш Республикин вёренÿ институчён изд-ви, 2011. — 159 с. : ил. ; 19 см. - Загл. на колофоне: Уроки чувашского языка в 5 классе русскоязычной школы. - 1000 экз.

#### К74.268.11 В 92 ДХ Ч-44100-ОЭ ОНЛиБ Ч-44105-ОЭ ОНЛиБ Ч-44106-ОЭ

**Выра́с шкулёнчи ча́ваш** чёлхи урокёсем : 6-мёш класс : меслет сёнёвёсем / Н. А. Краснова [т. ытт.]. - Шупашкар : Ча́ваш Республикин вёрену институчён изд-ви, 2011. - 158, [2] с. ; 19 см. - Загл. на колофоне: Уроки чувашского языка в 6 классе русскоязычной школы. - 1000 экз.

## К74.268.11 И 26 ОНЛиБ Ч-44103-ОЭ ДХ Ч-44104-ОЭ ОНЛиБ Ч-44148-ОЭ **Игнатьева. Валентина Ивановна.**

Вырас шкулёсенче чаваш чёлхи вёрентмелли меслет катартавёсем : 3 класс / В. И. Игнатьева, Н. Н. Чернова, З. С. Антонова. - Хушса сёнетнё 3-мёш каларам. - Шупашкар : [Чаваш Республикин вёрену институчён издательство центрё], 2011 (Новое Время). - 159 с. ; 19 см. - Загл. на колофоне: Методические указания к учебнику «Чувашское слово» для 3 класса русских школ. - 900 экз.

#### К74.474.67:74 М 94 ОНЛиБ К-58643-ОЭ ДХ К-58644-ОЭ

**Мы - будущее** инновационной России : материалы открытой республиканской студенческой научно-практической конференции, посвященной Году российской космонавтики, [состоявшейся 14 апреля 2011 г. в Чебоксарском педагогическом колледже им. Н. В. Никольского] / Чебоксарский пед. колледж им. Н. В. Никольского ; [редкол.: В. В. Сапожников и др.]. - Чебоксары : [б. и.], 2011 (ЧГИГН). - 88 с. ; 20 см. - 50 экз.

#### К74.2 О-62 ОНЛиБ К-59004-ОЭ

Опыт, находки, поиск в реализации ФГОС начального общего образования : [сборник] / Нач. общеобразоват. шк. № 1 г. Чебоксары ; [редкол.: Николаева Т. Л. и др.]. - Чебоксары : [Пегас], 2011. - 143 с. : цв. ил., портр. ; 20 см. - 100 экз.

#### К74.268.11 П 30 ОНЛиБ Ч-44091-ОЭ ДХ Ч-44092-ОЭ

#### Петрова, Людмила Германовна.

Текст: тишкеру ыйта́ве́сем, ёс́сем / Л. Г. Петрова. - Шупашкар : Ча́ваш Республикин вёрену институчён изд-ви, 2011 (Новое Время). - 143 с. ; 19 см. - Загл. на колофоне: Текст: вопросы и задания для анализа. - 1000 экз.

#### K74.2 P 17 ОНЛиБ K-58764-ОЭ ДХ K-58765-ОЭ

**Развитие системы поддержки** талантливых детей: сборник методических материалов / М-во образования и молодеж. политики Чуваш. Респ.; [науч. рук. В. Н. Иванов]. - Чебоксары: Новое Время, 2011. - 267 с.: ил., рис., портр.; 20 см. - 100 экз.

#### ББК 75. Физическая культура и спорт

#### 75.569 Ч-19 ОНЛиБ К-58542-ОЭ

#### Чапурин, Михаил Николаевич.

Обучение студентов основам техники волейбола в процессе физического воспитания : монография / М. Н. Чапурин, Г. Л. Драндров ; Рос. ун-т кооперации, Чебоксарский кооп. ин-т ; [отв. ред. Е. Н. Симзяева]. - Чебоксары : ЧКИ РУК, 2011. - 119 с. : рис., табл. ; 19 см. - 100 экз.

#### ББК 76. Средства массовой информации. Книжное дело

К76 У 52 ОНЛиБ К-58728-ОЭ ДХ К-58729-ОЭ

#### Уманская, Зоря.

Ностальгия : [мемуары, записки, воспоминания] / Зоря Уманская. - Чебоксары : Новое Время, 2011. - 159 с. ; 20 см. - (Из семейного архива). - 50 экз.

#### ББК 81. Языкознание

#### 81.2=432.1-5 С 32 ОНЛиБ К-58547-ОЭ

#### Серебрякова, Надежда Владимировна.

Деловая переписка на английском языке : учебно-методическое пособие [для 3-4 курсов специальности «Мировая экономика»] / Н. В. Серебрякова ; Рос. ун-т кооперации, Чебоксарский кооп. ин-т ; [отв. ред. Т. Я. Сильвестрова]. - Чебоксары : ЧКИ РУК, 2011. – 127 с. ; 20 см. - 35 экз.

#### K72.96:81 Т 35 ОРЦИ K-58707 ОНЛиБ K-59195-ОЭ

#### Терентьев, Владимир Михайлович.

Духовное и научное наследие академика М. Р. Федотова: [о жизнедеятельности известного ученого-языковеда, алтаиста, корифея чувашской тюркологии] / В. М. Терентьев; [под ред. А. П. Хузангая]. - Чебоксары: Новое Время, 2010 - . - 20 см.

**Кн. 2**. - 2011. - 575 с. : ил., табл., портр. - Кн. 1 вышла под загл.: Духовное наследие академика М. Р. Федотова. - 60 экз.

### ББК 83. Литературоведение

#### 83.7 И 90 ОНЛиБ К-58917-ОЭ ОНЛиБ К-58918-ОЭ ДХ К-58919-ОЭ

**История и практика** публичного выступления : учебно-методический комплекс [для студентов 2 курса историко-географического факультета] / М-во образования и науки Рос. Федерации, Чуваш. гос. ун-т им. И. Н. Ульянова ; [авт.-сост. О. Н. Широков, М. А. Широкова]. - Чебоксары : Изд-во ЧГУ, 2011. - 111 с. ; 20 см. - 100 экз. - **ISBN** 978-5-7677-1549-7.

#### ББК 84. Художественная литература

#### Р2 В25 ОНЛиБ К-58757-ОЭ

Вдохновение : альманах / Лит. об-ние «Вдохновение» г. Ишимбай Республики Башкортостан. - Чебоксары : Новое Время, 2009 - . - 20 см.

**Вып. 5** / [предисл. О. Абих]. - 2011. - 147 с., [4] л. ил. : портр. - Свед. об авт. в тексте. - 300 экз.

## К84.09(=Pyc) Е 91 ОНЛиБ К-58310-ОЭ ДХ К-58311-ОЭ ОНЛиБ К-58842-ОЭ **Ефимов, Анатолий Петрович.**

История шумеро-болгаро-чуваш / А. П. Ефимов-Урак ; Нижегород. регион. обществ. организация «Чувашский культурный центр». - Нижний Новгород ; Чебоксары : Новое Время, 2009 - . -20 см.

**Поэма 3** : Возрождение Тангорианства / [предисл. М. Юхмы]. - 2011. - 59 с. - 1000 экз.

#### К84.09(=Рус) Е 91 ДХ К-52655-ОЭ ОНЛиБ К-59002-ОЭ

#### Ефимов, Анатолий Петрович.

История шумеро-болгаро-чуваш / Анатолий Ефимов-Урак ; Нижегород. регион. обществ. организация «Чувашский культурный центр». - Нижний Новгород ; Чебоксары : Новое Время, 2009 - . -20 см.

**Поэма 2**: Цари и богатыри Волжской Болгарии . - 2009. - 43 с. : ил. - В кн. также: Чуваши должны жить вечно! : обращение в тезисах ко всем генетическим чувашам мира, владеющим и не владеющим чувашским языком. - 1000 экз.

## К84.09(=Чув) И 87 ДХ Ч-43961 ОНЛиБ Ч-44153-ОЭ ОНЛиБ Ч-44154-ОЭ **Исмуков, Николай Аверкиевич.**

Хуратна кемел: суйласа илнисем / Николай Исмуков. - Шупашкар: Чаваш кенеке издательстви, 2011. - 383 с.: портр.; 20 см. - Загл. на колофоне: Черненое серебро. - 1000 экз. - **ISBN** 978-5-7670-1814-7.

## К84.09(=Чув) С 30 ОНЛиБ К-58482-ОЭ ОНЛиБ К-58808-ОЭ ДХ К-58809-ОЭ **Семендер, Юрий Семенович.**

Клубок судьбы : стихи / Юрий Семендер ; пер. с чуваш. А. Дмитриева ; [худож. В. Г. Бритвин]. - Чебоксары : Чувашское книжное издательство, 2011. - 127 с. : ил., портр. ; 17 см. - Содерж.: Четверостишия. - 1000 экз. - **ISBN** 978-5-7670-1834-5.

## К84.09(=Чув) С 89 ОНЛиБ Ч-44167-ОЭ ОНЛиБ Ч-44168-ОЭ ДХ Ч-44169-ОЭ **Сунтал, Михаил.**

Мăнту вăрттăнлăхё : калавпа фантастикăллă повесть : [вăтам тата аслă çулхи шкул ачисем валли] / Михаил Сунтал ; [Н. И. Орлова ўнерçё]. - Шупашкар : Чăваш кĕнеке издательстви, 2011. - 142 с. : ил. ; 20 см. - 3агл. на колофоне: Тайна великой горы. - 1000 экз. - **ISBN** 978-5-7670-1863-5.

## К84.89(=Чув) С 90 ОНЛиБ Ч-43963 ДХ Ч-43962 ОНЛиБ Ч-44150-ОЭ **Суслин, Дмитрий Юрьевич.**

Харуша варттанлах : приключенилле повесть : [ватам сулхи шкул ачисем валли] / Дмитрий Суслин ; чавашла Г. Матвеева кусарна ; [Л. А. Афанасьева ўнерсе]. - Шупашкар :

Чăваш кĕнеке издательстви, 2011. - 223 с. : ил. ; 22 см. - Загл. на колофоне : Опасная тайна. - 2000 экз. - **ISBN** 978-5-7670-1861-1.

К84.09(=Чув) Т 88 ОНЛиБ К-58746-ОЭ ДХ К-58747-ОЭ

#### Турхан, Вероника Андреевна.

Под крылом оборотня : повесть / Вероника Турхан. - Чебоксары : Новое Время, 2011. - 147 с. : портр. ; 20 см. - 200 экз.

#### ББК 85. Искусство. Искусствознание

К85.12 Ж 39 ОНЛиБ К-58366-ОЭ ДХ К-58833-ОЭ

#### Жачева, Евгения Николаевна.

Чувашская вышивка : советы мастерицы : [очерк об искусстве чувашской вышивки] / Евгения Жачева ; [науч. ред. Г. Н. Иванов-Орков ; худож. И. Е. Калентьева]. - Чебоксары : Чувашское книжное издательство, 2011. - 95 с., [8] л. ил. : ил., цв. ил. ; 21 см. - 3000 экз. - **ISBN** 978-5-7670-1816-1.

#### ББК 87. Философские науки

К87 Ж 52 ДХ Ч-44176-ОЭ ОНЛиБ Ч-44209-ОЭ ДХ Ч-44210-ОЭ

#### Желтов, Михаил Павлович.

Пурна́с философийе : лекцисен конспекче / М. П. Желтов ; И. Н. Ульянов ячёллё Ча́ваш патшала́х университече ; [Э. З. Феизов ред.]. - Шупашкар : Ча́ваш патшала́х университечен издательстви, 2011. - 99 с. ; 20 см. - Загл. на колофоне: Философия жизни. - 100 экз. - **ISBN** 978-5-7677-1542-8.

#### ББК 88. Психология

88.849.2 К 63 ОНЛиБ К-58738-ОЭ ДХ К-58739-ОЭ

**Комплексное психолого-педагогическое и** медико-социально-правовое сопровождение в образовании: интеграция науки и практики : материалы межрегиональной научно-практической конференции, 22-23 марта 2011 г. / Чуваш. респ. ин-т образования ; [под ред. Н. В. Григорьевой и др.]. - Чебоксары : Новое Время, 2011. - 335 с. : ил., табл. ; 20 см. – 150 экз.

### ББК 9. Литература универсального содержания

94.31 П90 ОНЛиБ К-59003-ОЭ

Путь в науку: материалы XII межвузовской научной конференции студентов по гуманитарным и экономическим наукам Чувашского филиала Московского гуманитарно-экономического института, 25 марта 2011 г.: сборник научных работ / Моск. гуманитар.-экон. ин-т, Чуваш. фил.; [гл. ред. Л. Н. Быкова]. - Чебоксары: Пегас, 2011. - 173 с.: рис., табл.; 20 см. - Библиогр. в конце ст. - 300 экз.

Составитель Т. П. Михеева